

Dr. Henrik Tuma 688  
V ITALIJU  
Celotno naprej plačano ... L 10:40 Celotno naprej plačano ... L 18:20  
pololetno ... 5:20 pololetno ... 9:10  
četletno ... 2:60 četletno ... 4:60  
Posamezni izvod 20 cent., zastareli izvodi po 40 cent. — Uredništvo in upravnštvo: Trst, via Maliosa 10-12. Telefon 1142. — Oglasi: Za vsak mm visokine ene kolone v širokosti 63 mm: finančni oglasi 1 L, osmrtnice, zahvale, poslanice, vabila 80 cent., trgovski in obrtniški oglasi 60 cent. — Plača se vnaprej.

# DELO

Otvorila kapitalizma je zopet tu. Spremlja jo reakcija fašistov. Njena sredstva in prvi nameni so: izpori delavstva, da se med tem-le vna-ma neusmiljena konkurenca; sprejemanje na delo tujih mesto domačih delavcev, da se povzroči med njimi bratovski boj.  
Cilj ofenzive je: ukiniti 8 urni delavnik in znižati delav-ske plače.  
Jugoslovanski delavci in koloni Ju. Be. ne smejo misliti, da se godi to samo mestnim delavcem in da jih trpljenje ital. proletariata v notranjosti države nič ne briga. „Ajdoščina jih uči mnogo!“ Ako no-čejo tudi oni biti poraženi in potlačeni, morajo se odpovedati do-selej maloblrnosti in se postaviti na noge, skupaj s Komun-istično stranko.

Trst, 8. junija 1922. — Leto III. - Štev. 134.

Glasilo Komunistične stranke Italije

## Znamenja nove reakcionarne ofenzive

V Italiji preživlja proletariat težke ure, ki mu bodo ostale za vedno v spominu.  
Brezposelnost in reakcija sta se združili v tesno zvezo, katere namen je vzeti proletariatu vse njegove dose-đanje pridobitve na sindikalnem polju in udušiti v njem vsakršno strem-jenje po zmagi nad kapitalističnim sistemom, ki grozi da spravi Italijo in vsa Evropa za sto let nazaj v robstvo.  
Iz tega stalice moramo presojati do godke, ki so se odigrali v pretečenem tednu v Bologni. Ti dogodki nam povedo, da je reakcija pripravljena poseči po vseh sredstvih, da doseže svoj namen ter da mora biti proletari- at pripravljen na najtežje boje ako bo- će iziti iz sedanje krize kot zmago- valec.  
Mesto Bologna je središče velike po- liedelske ličje, v kateri prevladuje veposest. Tam živi v pretežni večini poljedelsko delavstvo, ki si je znalo priboriti v preteklosti znatne pravice. Te pravice bi mu jih radi sedaj gos- podje veposestniki odvzeli. V drug- ih dveh poljedelskih deželah, kojih središče sta mesti Ferrara in Rovigo, je bil poljedelski proletariat že pri- šljen ukloniti se volji veposestnikov. Zgodilo se je to s pomočjo fašizma, ki jev. Kar so dosegli gospodje v pokra- jinih pod komando zemljiških gospodar-jev. Ker so dosegli gospodje v pokra- jinah Ferrari in Rovigo, so hoteli do- seči tudi v Emiliji t. j. v pokrajini Bo- loenje. Tudi v tej deželi se vrše že dol- go boji med poljedelskim delavstvom in veposestniki, ki se poslužujejo fa- šizma. Toda proletariat je bil tu bolje organiziran in fašizem ni utegnil, da bi bil uklonil delavstvo, ki si je bilo zvesto, da so pridobitvene pravice pač komaj del vsega onega do čegar ima- jo pravico. Fašisti so pričeli ustanov- ljavati tudi tu svoje strankovne organizac-ije. Ko so imeli v teh organizacijah nekaj zaslepljenih delavcev, so hoteli odvzeti ročnim sindikatom posredo- valnico dela. Ker se jim to niso mogli po- pričeti uvažati krumirje iz drugih dežel, kjer so gospodariji rade volje spremljali. Zaradi tega je prišlo do bojev med krumirji in domačinci delavci, ki trpe vsled velike brezpos-elnosti. Bolognski prefekt Mori je spoznal nevarnost fašistovskega po- četja in je bil končno prisiljen izdati de- krete, po katerem je bilo prepovedano uvažati delavce v deželo iz drugih kra-jev toliko časa, dokler bo v deželi brezposelnost delavstva, ki je prvo na vrsti, da dobi delo. Rimska vlada je pač spoznala, da tiči v tem dekretu vel-ika nevarnost za kapitalistično teorijo o svobodi dela. Vendar je dekret odobrila, ker se je nadejala, da pride tako do onega socialnega mira, ki ga Italija tako krnavo potrebuje. Gospodje veposestniki in fašisti pa niso bili tega mnenja in so zato organizi- rali proti Bologni ekspedicijo, katere navedeni namen je bil prisiliti vlado, da odpoklicata prefekta, dočim je bil njen delanski namen reakcionarni boj proti delavstvu.  
Iz pokrajine Ferrare in Roviga je pri- šlo v pred mesec Bologno do 50.000 oboroženih fašistov. Na potu v Bolo- gno so po deželi požigali delavske ustanove, Delavske zbornice, zadruge in privatna stanovanja. Bolognska de- žela in mesto samo sta bila par dni pod režimom plamena in meča. Z og- njem in mečem so hoteli fašisti ljud- stvo prestrašiti in uničiti, kar si je delavstvo zgradilo v dolgih letih tež-kih bojev. V vaseh in po mestnih ulic-ah so fašisti pretepli delavce in udi- rali po noči v stanovanja delavskih voditeljev. Bilo je nekaj mrtvih in o- ogromno število ranjenih. V Bologni sami so bili fašisti po ulicah in so bili pred mestom utaborjeni kakor redne vojaške čete, pripravljene na napad.  
Fašisti so imeli v Bologni svoje četo- vodje in svoj vojaški generalni štab.  
Ta prizor je trajal več dni. Ljudstvo je živelo v strahu, delavstvo se ni u- palo na dan. Milijoni in milijoni so zgoreli v plamenih. Vlada je vse to vi- dela, gledala in ni rekla nič.  
Ona vlada, ki pošilja vsak dan o- krožnice, s katerimi ukazuje, da se ne sme nobenemu dovoliti nošenja oro- žja, ona vlada, ki ukazuje, da se mora aretirati in kaznovati vsakega delav- ca ako se dobi pri njem orožje; ona vlada, ki ukazuje, da se preiskujejo vsaki dan delavske zbirališča in ukazu- je zapreti vsakega rezeva, ki ima pri sebi pet centimetrov dolge nožičke; ona vlada je poskrbela, da se ni taknilo niti enega samega lasu oboroženim fašistom. 28 fašistov je bilo pač aretiranih. Pri njih so dobili bombe, samo- krese, bodala in celo puške. Drugi dan so bili fašisti izpuščeni zopet na svo- bodo. Za vsak delavski šhod ima vla- da pripravljeno vojaštvo, konjenico, odklopne avtomobile in drugo. Za faš- iste vsa tega nima. Vlada je pred tednom prepovedala vsako javno zbo- rovanje. Fašisti so zborovali v Bologni na trgu, pod nosom policije in vpili: Smrt prefektu proti čigar palači so tu- di streljali. Vlada vsega tega ni videla in ni proti temu nastopila. Iz Bologne so fašisti odšli ne zato ker je to hotela vlada, ne zato ker so bili v to prisilje- ni marveč zato ker je tako hotelo o- srednje vodstvo fašistov, ki je poslalo iz Rima v Bologno ukaz, da morajo fašistovske čete domov. Ta ukaz so fa- šisti ubogali in odpotovali, ne da bi bili od kogrnolki nadlegovani. V Ri- mu je vlada bala obliubila fašistom, da bo odklopila fašistom nepriljetne- ga prefekta iz Boloenje in da se o de- kretni, ki ga je izdal ta prefekt proti znanim krumirjem ne bo več govor- ilo.

kapitalizem proti delavstvu. V Italiji imamo sedaj vse polno delavskih gi- banj. Kovinarji so ponekod v stavki in pripravljajo splošno kovinarsko stav-ko. Ker so reformisti na vladi v de- lavskih zbornicah, so že sprejeli de- vurni delavnik. Delavstvo pa ne mo- re tega sprejeti. Buržoazija ve to prav dobro. Sluti, da se pripravila delav- stvo, navdušeno po Komunistični stranki na odpor in na resen boj. Zato se kapitalizem pripravila in odkri- lo povedano, se pripravila hitreje nego delavstvo. To poslednje ne poslušaj- rado komunistične besede. Rašje ver- jame dosedanjim svojim socialdemo- kratičnim voditeljem, ki se boja boje in so izgubili vsako vero v zmago de- lavstva. Ker so to vero izgubili se pri- pravljajo, da sprejmejo nekaj mini- strskih sedežev v sodelovanju z me- ščanstvom. Socialdemokracije se nade- jajo, da kadar pridejo na vlado, bodo lahko napovedali boj fašizmu. Ne vedo, da je fašizem orožje kapita- lizma in da bodo generali, perfekti in policija in banke raje pomagali faš- istom kakor pa socialisti ali napol socialistični vladi. Tako vlada je že v naprej obsodena na smrt in bo de- lavstvu šokovala v koliko bo zape- ljala delavstvo na krivka poto. Vnela bo v njem vero v tako vlado in udušila v njem vero v sebe in v njegovo moč, poleg katere samo bo lahko zmago- lo in premagalo za vedno znala, ki prej proletariatu in vsemu človeštvu za vedno pogubo.  
Komunistična stranka ni spregleda- la bolognskih dogodkov in tudi ne so- cialdemokracije vsiljivosti napram meščanstvu. Izdala je klic na proletari- at v katerem ga opozarja na pre- tečno nevarnost in vabi delavsko zvezo (Alleanza di lavoro) naj se zdrami, naj gleda nevarnosti pogumno in obraz in naj organizira splošno akcijo protifa- šizma v celotni Italiji ki naj odgovori hi- kratu in pogumno. Ako imamo poginoti brez boja smrtno, si izberemo raje častno smrt v boju.  
Toda o smrti ni govora. Proletariat je še vedno močan. Ta moč je skrita v njem. Treba je da pride proletariat do zavesti svoje moči in, da se nauči jo uporabiti.  
Kadar se to zrodi, bo odbila zdnja- ra reakcijo in kapitalizem. Nič bo- jazni torej marveč pogumno naprej po poti ki vodi v boj in v zmago.

v svojih osvobojenih nečakov in vnučkov. Ali imate zveze samo z vašo policijo in fašisti, da sevirate vnojem čitateljem same izmišljotine iz Jugoslavije? Kot teka „zasluženi“ bratov in sester bi vendar morala ponotati vsaj o tem, da si želijo vsi oni prebivalci, ki so po repalski pozidbi pripadli Jugoslaviji, nazaj pod — Italijo, da hrvatsko in dal- matinsko časopisje skoro vsak dan pri- naša obupne klince prizadetih o nasil- stvih Wrangloviš obmejnih čet, naše žandarmerije in jugofašistov! — Da groze jugofašisti v „osvobojenem“ de- ltu Dalmacije, da bodo postrelili vse — Hrvatje!  
Ze večkrat smo te budili iz spanja; kaj tako skrbno molčite, dočim ko si si- cer brezmejno blebetava? — Kaj ne resnica je bridka, pod vašimi kožuhni ni vse v redu.  
Ker vam „Edinost“ neprestano poroča o navdušenju jugoslovanskega ludstva za kraljevo poroko, o 150.000 udelež- nih itd., sporočam sledeče: Potovanje v Beograd je skrajno oteženo. Vsa- komu imeti posebno legitimacijo od po- licije. — Na oknu ne bo smel od ur- svetosti niti prisojstvovati, kdor ni- ma tozadevne legitimacije. Ali „priljub- lenega, demokratičnega“ kralja tudi te- varnostne odredbe ne niso pomirile, in policija je sedaj začela izganjati iz mesta — delavce in delavke! — Ko je prišel ranjki France Josip I. v Ljublja- no, so odstranili na grad samo berate in barabe. V Beogradu se je osnovalo društvo pod vodstvom nekaterih beo- grajskih advokatov, ki ima namen, zbrati okrog sebe vse, ki nečajo gledati in se pokoravati barbarstvu beograjs- ke policije in prisostvovati bizantijn- skemu pumpu in da preživi liste dneve v miru nekje zunaj Beograda. — 150 tisoč udeležencev, o katerih je govorila „Edinost“ bodo torej tvorili večinoma samo policija, žandarmerija, najzanes- ljivejši polki armade, detektivki, vsi- jarniki, njihove soproje in — Wranglo- rci ter fašisti. — Torej upamo, da se ne bo nihče izpozabil tako daleč, da bi poslal kralju za poročno darilo — bombo.  
Vlada se je obrasila zopet z enim zločinom, s tem da je razpustila Ljub- ljanski občinski svet, ki se ni pokora- vil barbarstvu terorju tudi že po- tem, ko so bili vrženi iz njega komu- nistični svetovalci. 23. maja je imel občinski svet svojo zadnjo sejo, ki je bila spontana manifestacija proti bar- barstvu beograjske dvojne kamarije in na kateri je bila sprejeta resolucija v kratkem sledeče vsebine. „Večina ob- činskega stolnega mesta Ljubljane kot legitimna zastopnica ogromne večine ljubljanskega prebivalstva naenergično protesta zoper razpust obinskega sveta dežel. stolnega mesta Ljublja- na, ker je to akt nasilstva in zakono- lomstva. — Razpust obč. sveta pomeni najeklatantnejše kršenje tisočletne au- tonomije stol. mesta, ker znači zasmeh obstoječim zakonom. Obč. svet ne vla- ga nobenega ugovora zoper ta akt nasil- ja, ker nima nobenega zaupanja v li- ste, ki so to oslile zakrivilo.“  
22. t. m. so jugofašisti pri Slnju na- padli kmetijsko mladino, ki vse vrata z izlaza. Streljali so je na obeh straneh. Bilo je več ranjenih. — V Vo- dicah pri Splitu so Radicevi napadli in premagali jugofašiste. Fašistovski lčsal so popolnoma demolarili. — V Ljubljani bo v nebelje, 28. t. m. pri- dila „Orjuna“ (Organizacija jugoslovani- ških nacionalistov — tako se namreč imenujejo sedaj) — ovdetni dan za bitoljske ponesrečence. Vsi opozicio- nalni listi pozivajo Ljubljančane, naj niso narodu derujejo „Orjunam“, ker pod to krinko se ti hočejo le populari- zirati med narodom. — Povsod torej doživljajo jugo-fašistovske družali- moralne in materialne poraze. „Edino- st“, tetki „neodrešeni“ bratov in ses- ter svetujemo, naj nikdar več ne ja- ka o nasilju italijanskih fašistov, kajti večina fašistov v Sloveniji tvori ravno „neodrešeni“ bratje, ki niso imeli po- guma obraniti bratški bordel primor- skih rodoljubov — hotel „Balkan“, i- majo pa pogum, vršiti nasilje nad svo- jimi rodinimi brati — da govorim v nacionalističnem jeziku. In blagoslo- vite, tetke „Edinost“, sporočite to Gor- čanu dr. ju Fornazariu in tovaršem, ki so izdelali načrt za jugofašistovsko organizacijo natančno po kopitu ita- lijanskih fašistov. Ne vem, ali bodo se- dašnji italijanski fašisti tožili jugofašiste, da so jim ukradli njihov načrt; upam, da se bodo objeli v bratskem objemu. — Delovno ljudstvo Julijske Benečije

## Kaj se dogaja v Jugoslaviji

22. t. m. je bila seja vodstva kleri- kalne stranke, s katere podajam sleden- čo zanimivost za nas. Dr. Gosar je v imenu klerikalno-socialističnega delavskega podala izjavo sledeče vsebine: „Delstvo je, da je ideja republike na plohdu. Toda za delovno ljudstvo ni nobenega dvoma, da bi v tako urejeni državi, kakor je danes, tudi republika ne pri- nesla izboljšanja. Naš cilj ni buržoazna republika. Danes lahko predlagamo delavsko-kmečko republiko. Toda čas za njo ni še prišel; oozareva pa s silno naglo. Genova, Rusija, Rumunija, Bolgarija — ta imena znajo, da se bliža federativna republika detovnih stanov južne Slavije. — V buržoazni državi, kot je naša, z vsemi svojimi sla- bimi svojci, je to vprašanje druge vr- ste. Prvo za nas je sedaj, da v okviru sedanjih močností izvedemo svoj že postavljeni program. Za slovensko ljud- stvo zahteva S. L. S. popolno samou- pravo.“ — Ta izjava je bila sprejeta z ogromno večino glasov, še celo dr. Ko- rovec je glasoval za njo. — Klerikalna stranka je postala s tem mnogo bolj socialistična in revolucionarna kot so socialni patrioti in je s tem skoro popol- noma zaprla pot Radicju v Slovenijo, ki je poslal Novačanovi republikanski stranki pismo, v katerem pozivlja Slo- vence, da si ustanovijo „slovensko re- publikansko kmetško stranko“ popol- noma po kopitu njegove „hrvatske re- publikanske seljaške stranke.“ — „S. L. S. Narod“ se povprauje, ako bo S. L. S. izključila iz svojih vrst one monarhi- stične elemente, ki drže z dr. Sušterš- čem. Ali kakor izgleda, ne igrajo ti sploh nobene vloge več in bojujejo svoj boj samo na gospodarskem polju. — Proti jugofašistom bodo klerikalci na- stopili z vsemi sredstvi. Toda proletari- at ne bo pozabil Zalaške ceste, če se skrivajo še za tako revolucionarne fra- ze.  
Zadnje dni je pregledoval g. Wrang- lovič svoje čete v Sloveniji in sicer je ob- hodil obmelne čete pri Mariboru, Je- senicah, na italijanski meji in v osre- ju Slovenije. — Ker v naši državi niso varni sprehodi za visoke gospode, po- tuje inkognito in v spremstvu sedem ljudi; povsod stanuje privatno. — Pra- gledovanje teh Wrangloviških band v Jugoslaviji je brezdvomno v zvezi z dogodki v Bolgarii, je vsled odločne- ga nastopa komunističnega proletariata ovideno za vedno odzvonilo tem tol- pam, najeti mod francoske in jugoslo- vanske buržoazije.  
26. maja je komčalo slavno beograjsko sodišče drugo preiskavo proti di- jaku Savi Nikoliću, ki je bil — kakor znano — kot komunist obtožen radi udeležbe pri atentatu na Aleksandra. In ker mu niso mogli ničesar dokazati, je bil kot zaveden komunist obsoben na štiri leta zopora. Ali prizivno sodišče je zahtevalo za njega ponovno preis- kavo in zaslišanje polkovnika Arang- elovića. Arangelović je bil zaslišan po zagrebškem sodišču in 26. maja je prebralo beograjsko sodišče njegovo iz- javo, ki je sledeče vsebine:  
Sava Nikolić ni mogel, tudi če bi ho- tel, priti sploh do kake zaupne nare- dbe ali do kakega tajnega formularja in polkovnik se čudi, da je mogel Nikolić izjaviti, da je izročil neke tajne podat- ke o naši vojski Moskvi, kamor jih je po obtožbah beograjske policije nesel Sima Marković. K sklopu pravi Arang- elović: „Ne vem, kaj je vodilo obtu- ženega Savo, da je govoril neresnico in zatrdeljem, da ni mogel napraviti nobe- nega izdajstva.“ Potem je izjavil Sava Nikolić, da oni ni dal nobenega poro- čila in nobene izjave, ampak da je to, kar je izjavil beograjski policiji, moral

22. t. m. je bila seja vodstva kleri- kalne stranke, s katere podajam sleden- čo zanimivost za nas. Dr. Gosar je v imenu klerikalno-socialističnega delavskega podala izjavo sledeče vsebine: „Delstvo je, da je ideja republike na plohdu. Toda za delovno ljudstvo ni nobenega dvoma, da bi v tako urejeni državi, kakor je danes, tudi republika ne pri- nesla izboljšanja. Naš cilj ni buržoazna republika. Danes lahko predlagamo delavsko-kmečko republiko. Toda čas za njo ni še prišel; oozareva pa s silno naglo. Genova, Rusija, Rumunija, Bolgarija — ta imena znajo, da se bliža federativna republika detovnih stanov južne Slavije. — V buržoazni državi, kot je naša, z vsemi svojimi sla- bimi svojci, je to vprašanje druge vr- ste. Prvo za nas je sedaj, da v okviru sedanjih močností izvedemo svoj že postavljeni program. Za slovensko ljud- stvo zahteva S. L. S. popolno samou- pravo.“ — Ta izjava je bila sprejeta z ogromno večino glasov, še celo dr. Ko- rovec je glasoval za njo. — Klerikalna stranka je postala s tem mnogo bolj socialistična in revolucionarna kot so socialni patrioti in je s tem skoro popol- noma zaprla pot Radicju v Slovenijo, ki je poslal Novačanovi republikanski stranki pismo, v katerem pozivlja Slo- vence, da si ustanovijo „slovensko re- publikansko kmetško stranko“ popol- noma po kopitu njegove „hrvatske re- publikanske seljaške stranke.“ — „S. L. S. Narod“ se povprauje, ako bo S. L. S. izključila iz svojih vrst one monarhi- stične elemente, ki drže z dr. Sušterš- čem. Ali kakor izgleda, ne igrajo ti sploh nobene vloge več in bojujejo svoj boj samo na gospodarskem polju. — Proti jugofašistom bodo klerikalci na- stopili z vsemi sredstvi. Toda proletari- at ne bo pozabil Zalaške ceste, če se skrivajo še za tako revolucionarne fra- ze.  
Zadnje dni je pregledoval g. Wrang- lovič svoje čete v Sloveniji in sicer je ob- hodil obmelne čete pri Mariboru, Je- senicah, na italijanski meji in v osre- ju Slovenije. — Ker v naši državi niso varni sprehodi za visoke gospode, po- tuje inkognito in v spremstvu sedem ljudi; povsod stanuje privatno. — Pra- gledovanje teh Wrangloviških band v Jugoslaviji je brezdvomno v zvezi z dogodki v Bolgarii, je vsled odločne- ga nastopa komunističnega proletariata ovideno za vedno odzvonilo tem tol- pam, najeti mod francoske in jugoslo- vanske buržoazije.  
26. maja je komčalo slavno beograjsko sodišče drugo preiskavo proti di- jaku Savi Nikoliću, ki je bil — kakor znano — kot komunist obtožen radi udeležbe pri atentatu na Aleksandra. In ker mu niso mogli ničesar dokazati, je bil kot zaveden komunist obsoben na štiri leta zopora. Ali prizivno sodišče je zahtevalo za njega ponovno preis- kavo in zaslišanje polkovnika Arang- elovića. Arangelović je bil zaslišan po zagrebškem sodišču in 26. maja je prebralo beograjsko sodišče njegovo iz- javo, ki je sledeče vsebine:  
Sava Nikolić ni mogel, tudi če bi ho- tel, priti sploh do kake zaupne nare- dbe ali do kakega tajnega formularja in polkovnik se čudi, da je mogel Nikolić izjaviti, da je izročil neke tajne podat- ke o naši vojski Moskvi, kamor jih je po obtožbah beograjske policije nesel Sima Marković. K sklopu pravi Arang- elović: „Ne vem, kaj je vodilo obtu- ženega Savo, da je govoril neresnico in zatrdeljem, da ni mogel napraviti nobe- nega izdajstva.“ Potem je izjavil Sava Nikolić, da oni ni dal nobenega poro- čila in nobene izjave, ampak da je to, kar je izjavil beograjski policiji, moral

22. t. m. je bila seja vodstva kleri- kalne stranke, s katere podajam sleden- čo zanimivost za nas. Dr. Gosar je v imenu klerikalno-socialističnega delavskega podala izjavo sledeče vsebine: „Delstvo je, da je ideja republike na plohdu. Toda za delovno ljudstvo ni nobenega dvoma, da bi v tako urejeni državi, kakor je danes, tudi republika ne pri- nesla izboljšanja. Naš cilj ni buržoazna republika. Danes lahko predlagamo delavsko-kmečko republiko. Toda čas za njo ni še prišel; oozareva pa s silno naglo. Genova, Rusija, Rumunija, Bolgarija — ta imena znajo, da se bliža federativna republika detovnih stanov južne Slavije. — V buržoazni državi, kot je naša, z vsemi svojimi sla- bimi svojci, je to vprašanje druge vr- ste. Prvo za nas je sedaj, da v okviru sedanjih močností izvedemo svoj že postavljeni program. Za slovensko ljud- stvo zahteva S. L. S. popolno samou- pravo.“ — Ta izjava je bila sprejeta z ogromno večino glasov, še celo dr. Ko- rovec je glasoval za njo. — Klerikalna stranka je postala s tem mnogo bolj socialistična in revolucionarna kot so socialni patrioti in je s tem skoro popol- noma zaprla pot Radicju v Slovenijo, ki je poslal Novačanovi republikanski stranki pismo, v katerem pozivlja Slo- vence, da si ustanovijo „slovensko re- publikansko kmetško stranko“ popol- noma po kopitu njegove „hrvatske re- publikanske seljaške stranke.“ — „S. L. S. Narod“ se povprauje, ako bo S. L. S. izključila iz svojih vrst one monarhi- stične elemente, ki drže z dr. Sušterš- čem. Ali kakor izgleda, ne igrajo ti sploh nobene vloge več in bojujejo svoj boj samo na gospodarskem polju. — Proti jugofašistom bodo klerikalci na- stopili z vsemi sredstvi. Toda proletari- at ne bo pozabil Zalaške ceste, če se skrivajo še za tako revolucionarne fra- ze.  
Zadnje dni je pregledoval g. Wrang- lovič svoje čete v Sloveniji in sicer je ob- hodil obmelne čete pri Mariboru, Je- senicah, na italijanski meji in v osre- ju Slovenije. — Ker v naši državi niso varni sprehodi za visoke gospode, po- tuje inkognito in v spremstvu sedem ljudi; povsod stanuje privatno. — Pra- gledovanje teh Wrangloviških band v Jugoslaviji je brezdvomno v zvezi z dogodki v Bolgarii, je vsled odločne- ga nastopa komunističnega proletariata ovideno za vedno odzvonilo tem tol- pam, najeti mod francoske in jugoslo- vanske buržoazije.  
26. maja je komčalo slavno beograjsko sodišče drugo preiskavo proti di- jaku Savi Nikoliću, ki je bil — kakor znano — kot komunist obtožen radi udeležbe pri atentatu na Aleksandra. In ker mu niso mogli ničesar dokazati, je bil kot zaveden komunist obsoben na štiri leta zopora. Ali prizivno sodišče je zahtevalo za njega ponovno preis- kavo in zaslišanje polkovnika Arang- elovića. Arangelović je bil zaslišan po zagrebškem sodišču in 26. maja je prebralo beograjsko sodišče njegovo iz- javo, ki je sledeče vsebine:  
Sava Nikolić ni mogel, tudi če bi ho- tel, priti sploh do kake zaupne nare- dbe ali do kakega tajnega formularja in polkovnik se čudi, da je mogel Nikolić izjaviti, da je izročil neke tajne podat- ke o naši vojski Moskvi, kamor jih je po obtožbah beograjske policije nesel Sima Marković. K sklopu pravi Arang- elović: „Ne vem, kaj je vodilo obtu- ženega Savo, da je govoril neresnico in zatrdeljem, da ni mogel napraviti nobe- nega izdajstva.“ Potem je izjavil Sava Nikolić, da oni ni dal nobenega poro- čila in nobene izjave, ampak da je to, kar je izjavil beograjski policiji, moral

22. t. m. je bila seja vodstva kleri- kalne stranke, s katere podajam sleden- čo zanimivost za nas. Dr. Gosar je v imenu klerikalno-socialističnega delavskega podala izjavo sledeče vsebine: „Delstvo je, da je ideja republike na plohdu. Toda za delovno ljudstvo ni nobenega dvoma, da bi v tako urejeni državi, kakor je danes, tudi republika ne pri- nesla izboljšanja. Naš cilj ni buržoazna republika. Danes lahko predlagamo delavsko-kmečko republiko. Toda čas za njo ni še prišel; oozareva pa s silno naglo. Genova, Rusija, Rumunija, Bolgarija — ta imena znajo, da se bliža federativna republika detovnih stanov južne Slavije. — V buržoazni državi, kot je naša, z vsemi svojimi sla- bimi svojci, je to vprašanje druge vr- ste. Prvo za nas je sedaj, da v okviru sedanjih močností izvedemo svoj že postavljeni program. Za slovensko ljud- stvo zahteva S. L. S. popolno samou- pravo.“ — Ta izjava je bila sprejeta z ogromno večino glasov, še celo dr. Ko- rovec je glasoval za njo. — Klerikalna stranka je postala s tem mnogo bolj socialistična in revolucionarna kot so socialni patrioti in je s tem skoro popol- noma zaprla pot Radicju v Slovenijo, ki je poslal Novačanovi republikanski stranki pismo, v katerem pozivlja Slo- vence, da si ustanovijo „slovensko re- publikansko kmetško stranko“ popol- noma po kopitu njegove „hrvatske re- publikanske seljaške stranke.“ — „S. L. S. Narod“ se povprauje, ako bo S. L. S. izključila iz svojih vrst one monarhi- stične elemente, ki drže z dr. Sušterš- čem. Ali kakor izgleda, ne igrajo ti sploh nobene vloge več in bojujejo svoj boj samo na gospodarskem polju. — Proti jugofašistom bodo klerikalci na- stopili z vsemi sredstvi. Toda proletari- at ne bo pozabil Zalaške ceste, če se skrivajo še za tako revolucionarne fra- ze.  
Zadnje dni je pregledoval g. Wrang- lovič svoje čete v Sloveniji in sicer je ob- hodil obmelne čete pri Mariboru, Je- senicah, na italijanski meji in v osre- ju Slovenije. — Ker v naši državi niso varni sprehodi za visoke gospode, po- tuje inkognito in v spremstvu sedem ljudi; povsod stanuje privatno. — Pra- gledovanje teh Wrangloviških band v Jugoslaviji je brezdvomno v zvezi z dogodki v Bolgarii, je vsled odločne- ga nastopa komunističnega proletariata ovideno za vedno odzvonilo tem tol- pam, najeti mod francoske in jugoslo- vanske buržoazije.  
26. maja je komčalo slavno beograjsko sodišče drugo preiskavo proti di- jaku Savi Nikoliću, ki je bil — kakor znano — kot komunist obtožen radi udeležbe pri atentatu na Aleksandra. In ker mu niso mogli ničesar dokazati, je bil kot zaveden komunist obsoben na štiri leta zopora. Ali prizivno sodišče je zahtevalo za njega ponovno preis- kavo in zaslišanje polkovnika Arang- elovića. Arangelović je bil zaslišan po zagrebškem sodišču in 26. maja je prebralo beograjsko sodišče njegovo iz- javo, ki je sledeče vsebine:  
Sava Nikolić ni mogel, tudi če bi ho- tel, priti sploh do kake zaupne nare- dbe ali do kakega tajnega formularja in polkovnik se čudi, da je mogel Nikolić izjaviti, da je izročil neke tajne podat- ke o naši vojski Moskvi, kamor jih je po obtožbah beograjske policije nesel Sima Marković. K sklopu pravi Arang- elović: „Ne vem, kaj je vodilo obtu- ženega Savo, da je govoril neresnico in zatrdeljem, da ni mogel napraviti nobe- nega izdajstva.“ Potem je izjavil Sava Nikolić, da oni ni dal nobenega poro- čila in nobene izjave, ampak da je to, kar je izjavil beograjski policiji, moral

22. t. m. je bila seja vodstva kleri- kalne stranke, s katere podajam sleden- čo zanimivost za nas. Dr. Gosar je v imenu klerikalno-socialističnega delavskega podala izjavo sledeče vsebine: „Delstvo je, da je ideja republike na plohdu. Toda za delovno ljudstvo ni nobenega dvoma, da bi v tako urejeni državi, kakor je danes, tudi republika ne pri- nesla izboljšanja. Naš cilj ni buržoazna republika. Danes lahko predlagamo delavsko-kmečko republiko. Toda čas za njo ni še prišel; oozareva pa s silno naglo. Genova, Rusija, Rumunija, Bolgarija — ta imena znajo, da se bliža federativna republika detovnih stanov južne Slavije. — V buržoazni državi, kot je naša, z vsemi svojimi sla- bimi svojci, je to vprašanje druge vr- ste. Prvo za nas je sedaj, da v okviru sedanjih močností izvedemo svoj že postavljeni program. Za slovensko ljud- stvo zahteva S. L. S. popolno samou- pravo.“ — Ta izjava je bila sprejeta z ogromno večino glasov, še celo dr. Ko- rovec je glasoval za njo. — Klerikalna stranka je postala s tem mnogo bolj socialistična in revolucionarna kot so socialni patrioti in je s tem skoro popol- noma zaprla pot Radicju v Slovenijo, ki je poslal Novačanovi republikanski stranki pismo, v katerem pozivlja Slo- vence, da si ustanovijo „slovensko re- publikansko kmetško stranko“ popol- noma po kopitu njegove „hrvatske re- publikanske seljaške stranke.“ — „S. L. S. Narod“ se povprauje, ako bo S. L. S. izključila iz svojih vrst one monarhi- stične elemente, ki drže z dr. Sušterš- čem. Ali kakor izgleda, ne igrajo ti sploh nobene vloge več in bojujejo svoj boj samo na gospodarskem polju. — Proti jugofašistom bodo klerikalci na- stopili z vsemi sredstvi. Toda proletari- at ne bo pozabil Zalaške ceste, če se skrivajo še za tako revolucionarne fra- ze.  
Zadnje dni je pregledoval g. Wrang- lovič svoje čete v Sloveniji in sicer je ob- hodil obmelne čete pri Mariboru, Je- senicah, na italijanski meji in v osre- ju Slovenije. — Ker v naši državi niso varni sprehodi za visoke gospode, po- tuje inkognito in v spremstvu sedem ljudi; povsod stanuje privatno. — Pra- gledovanje teh Wrangloviških band v Jugoslaviji je brezdvomno v zvezi z dogodki v Bolgarii, je vsled odločne- ga nastopa komunističnega proletariata ovideno za vedno odzvonilo tem tol- pam, najeti mod francoske in jugoslo- vanske buržoazije.  
26. maja je komčalo slavno beograjsko sodišče drugo preiskavo proti di- jaku Savi Nikoliću, ki je bil — kakor znano — kot komunist obtožen radi udeležbe pri atentatu na Aleksandra. In ker mu niso mogli ničesar dokazati, je bil kot zaveden komunist obsoben na štiri leta zopora. Ali prizivno sodišče je zahtevalo za njega ponovno preis- kavo in zaslišanje polkovnika Arang- elovića. Arangelović je bil zaslišan po zagrebškem sodišču in 26. maja je prebralo beograjsko sodišče njegovo iz- javo, ki je sledeče vsebine:  
Sava Nikolić ni mogel, tudi če bi ho- tel, priti sploh do kake zaupne nare- dbe ali do kakega tajnega formularja in polkovnik se čudi, da je mogel Nikolić izjaviti, da je izročil neke tajne podat- ke o naši vojski Moskvi, kamor jih je po obtožbah beograjske policije nesel Sima Marković. K sklopu pravi Arang- elović: „Ne vem, kaj je vodilo obtu- ženega Savo, da je govoril neresnico in zatrdeljem, da ni mogel napraviti nobe- nega izdajstva.“ Potem je izjavil Sava Nikolić, da oni ni dal nobenega poro- čila in nobene izjave, ampak da je to, kar je izjavil beograjski policiji, moral

22. t. m. je bila seja vodstva kleri- kalne stranke, s katere podajam sleden- čo zanimivost za nas. Dr. Gosar je v imenu klerikalno-socialističnega delavskega podala izjavo sledeče vsebine: „Delstvo je, da je ideja republike na plohdu. Toda za delovno ljudstvo ni nobenega dvoma, da bi v tako urejeni državi, kakor je danes, tudi republika ne pri- nesla izboljšanja. Naš cilj ni buržoazna republika. Danes lahko predlagamo delavsko-kmečko republiko. Toda čas za njo ni še prišel; oozareva pa s silno naglo. Genova, Rusija, Rumunija, Bolgarija — ta imena znajo, da se bliža federativna republika detovnih stanov južne Slavije. — V buržoazni državi, kot je naša, z vsemi svojimi sla- bimi svojci, je to vprašanje druge vr- ste. Prvo za nas je sedaj, da v okviru sedanjih močností izvedemo svoj že postavljeni program. Za slovensko ljud- stvo zahteva S. L. S. popolno samou- pravo.“ — Ta izjava je bila sprejeta z ogromno večino glasov, še celo dr. Ko- rovec je glasoval za njo. — Klerikalna stranka je postala s tem mnogo bolj socialistična in revolucionarna kot so socialni patrioti in je s tem skoro popol- noma zaprla pot Radicju v Slovenijo, ki je poslal Novačanovi republikanski stranki pismo, v katerem pozivlja Slo- vence, da si ustanovijo „slovensko re- publikansko kmetško stranko“ popol- noma po kopitu njegove „hrvatske re- publikanske seljaške stranke.“ — „S. L. S. Narod“ se povprauje, ako bo S. L. S. izključila iz svojih vrst one monarhi- stične elemente, ki drže z dr. Sušterš- čem. Ali kakor izgleda, ne igrajo ti sploh nobene vloge več in bojujejo svoj boj samo na gospodarskem polju. — Proti jugofašistom bodo klerikalci na- stopili z vsemi sredstvi. Toda proletari- at ne bo pozabil Zalaške ceste, če se skrivajo še za tako revolucionarne fra- ze.  
Zadnje dni je pregledoval g. Wrang- lovič svoje čete v Sloveniji in sicer je ob- hodil obmelne čete pri Mariboru, Je- senicah, na italijanski meji in v osre- ju Slovenije. — Ker v naši državi niso varni sprehodi za visoke gospode, po- tuje inkognito in v spremstvu sedem ljudi; povsod stanuje privatno. — Pra- gledovanje teh Wrangloviških band v Jugoslaviji je brezdvomno v zvezi z dogodki v Bolgarii, je vsled odločne- ga nastopa komunističnega proletariata ovideno za vedno odzvonilo tem tol- pam, najeti mod francoske in jugoslo- vanske buržoazije.  
26. maja je komčalo slavno beograjsko sodišče drugo preiskavo proti di- jaku Savi Nikoliću, ki je bil — kakor znano — kot komunist obtožen radi udeležbe pri atentatu na Aleksandra. In ker mu niso mogli ničesar dokazati, je bil kot zaveden komunist obsoben na štiri leta zopora. Ali prizivno sodišče je zahtevalo za njega ponovno preis- kavo in zaslišanje polkovnika Arang- elovića. Arangelović je bil zaslišan po zagrebškem sodišču in 26. maja je prebralo beograjsko sodišče njegovo iz- javo, ki je sledeče vsebine:  
Sava Nikolić ni mogel, tudi če bi ho- tel, priti sploh do kake zaupne nare- dbe ali do kakega tajnega formularja in polkovnik se čudi, da je mogel Nikolić izjaviti, da je izročil neke tajne podat- ke o naši vojski Moskvi, kamor jih je po obtožbah beograjske policije nesel Sima Marković. K sklopu pravi Arang- elović: „Ne vem, kaj je vodilo obtu- ženega Savo, da je govoril neresnico in zatrdeljem, da ni mogel napraviti nobe- nega izdajstva.“ Potem je izjavil Sava Nikolić, da oni ni dal nobenega poro- čila in nobene izjave, ampak da je to, kar je izjavil beograjski policiji, moral

22. t. m. je bila seja vodstva kleri- kalne stranke, s katere podajam sleden- čo zanimivost za nas. Dr. Gosar je v imenu klerikalno-socialističnega delavskega podala izjavo sledeče vsebine: „Delstvo je, da je ideja republike na plohdu. Toda za delovno ljudstvo ni nobenega dvoma, da bi v tako urejeni državi, kakor je danes, tudi republika ne pri- nesla izboljšanja. Naš cilj ni buržoazna republika. Danes lahko predlagamo delavsko-kmečko republiko. Toda čas za njo ni še prišel; oozareva pa s silno naglo. Genova, Rusija, Rumunija, Bolgarija — ta imena znajo, da se bli





Podgora

O delovanju našega občinskega sveta pišemo zelo malo. Saj bo vsakemu znano, da bi narodni občinski svet hoteli najrajši, da bi za vratni občinske pisarne stale kak trikolore...

Pri občinski seji dne 8. IV. se je razvila prav živahna diskusija. Rečevala se je prošnja nekoga gospoda iz Podgore za preselitev premoženja v Gorico...

Gospodje tudi to vprašamo: Komu so bile izročene številke letke Edinosti in Goriske straže, ki so prihajale na račun občinske blagajne...

Miren

Malto po malo se pričenja tudi tukaj gbitati, zlasti med mladino. Vendar pa ni tako, kakor bi moralo biti, kakor zahteva današnji moment...

Mirenski komunist.

Samotno povedo da to ima delavec za plačilo, ki je napravil niemu visok cilindar in zlate prsane na roka. Da pa ni Janez zastoj ljudi spered so mu pa popreke kot v pol letu plačali tisti, ki jih je zasvojal. Ali je res? Seveda...

Bovec

Pri nastopu sedanje dobe vročih dni se nam dozdeva, da se je tudi temperament marsikaterih naših ljudi ogrel. Zato smo se odločili, da svet spet seznanimo kaj nas tiči, ker smo mi v Bovecu tisti, ki kvačimo ljudi mi naših za narodni blagor...

nite si, da nismo več v dobi pred 50 leti. Delavci stojišmo strinjeni, na vseh točkah. Ob tem zidu si bodo naši nasprotniki razdrobili glavo.

V naši bližnji vasi Zaga, je divjal požar, ki je uničil v pol ure barako, kjer je bilo nastanjenih 12 družin. ki so prišli ob vse imetje. Pri tej priliki je zgorela tudi nesrečna žena, ki je pripeljala s polja, hotela rešiti z gorobare same pred par dnevi sprejeto vojno odškodnino na premoženju.

Na podlagi prometnih gospodarskih sredstev pa se je razvijalo narodno gospodarstvo sledeče: Pivovino je lahko krilo vsako gospodarstvo svoje potrebe s svojo lastno produkcijo, bilo je sicer v spoju z drugimi gospodarstvi, vendar so se pri tem izmenjavali le naravni pridelki.

Delavska šola

Razredni boj v preteklosti

Davno preden so se ustanovile delavske organizacije in po vsem vedu razširila socialistična nauka, so se že bili silni in hudi razredni boji. Zgodovina nam pripoveduje, da so že v starem Rimu eksistirale mogočne delavske razredne korporacije...

Spodnja Idrija

V "Prosveti" št. 85, z dne 11. aprila smo čitali dolgi zagovor I. Stravskega, bivšega župana in ravnatelja O. K. D. v Idriji. Ta zagovor ima tisto vsebino kot popreje v "Proletarcu" in v "Delu"; on pole tisto staro pesem ki si jo je navadil na pamet v malomeštanski družbi. Onemu ki se zaveda, so to le prazne fraze. On trdi da so mu nezavedni delavci krivi, da je on brez službe in da so se tim delavcem pojmi zmešali. Ali ravno nasprotno, nezavednim delavcem so se oči odprle med vojno, ko bi pa on šel na čelu v strelsko jatke ali pa po krompir v poljanško dolino kot smo mi šli, potem bi bil Janez druge pameti.

Razvoj gospodarstva

Zadnjič smo razpravljali, kaj je to narodno gospodarstvo in kako tvorijo vsa narodna gospodarstva skupaj svetovno gospodarstvo. Videli in ugotovili smo na podlagi današnjega gospodarskega stanja, da je prospelj poedinil narodnih gospodarstev odvisen od vseh drugih gospodarstev.

Razvoj gospodarstva

Zadnjič smo razpravljali, kaj je to narodno gospodarstvo in kako tvorijo vsa narodna gospodarstva skupaj svetovno gospodarstvo. Videli in ugotovili smo na podlagi današnjega gospodarskega stanja, da je prospelj poedinil narodnih gospodarstev odvisen od vseh drugih gospodarstev.

lovu prišlo poljedelstvo spobeno z obrtjo in trgovino. V najnovejšem času pa industrija v spoju z gospodarstvom ostalih period popolnoma zadostja današnjim potrebam.

U v razvoju narodnega gospodarstva v produktivni smeri, razvijamo, da se je gospodarstvo tako razvijalo, kakor so to zahtevalo vedno naravno in se izpolnjuje potrebe človeštva.

To gospodarstvo se imenuje na podlagi izmenjave le naravnih pridelkov naravno gospodar. Štosema pa se je pokazala potreba, po nekakšnem izmenjalnem sredstvu, kajti z razvojem kmetije je bilo eno gospodarstvo vedno bolj vezano na drugo. Kot izmenjalna sredstva, ki so obenem dohotila tudi še ceno dobrin so v početku porabljala kožuhi, sol, dragoceno kamenje itd., dokler ni ta vsled delitve in velikosti nepriljubna izmenjalna sredstva, izpolnila kovani denar, po katerem se imenuje ta perioda narodnega gospodarstva tudi denarno gospodarstvo.

Delavska šola

Razredni boj v preteklosti

Davno preden so se ustanovile delavske organizacije in po vsem vedu razširila socialistična nauka, so se že bili silni in hudi razredni boji. Zgodovina nam pripoveduje, da so že v starem Rimu eksistirale mogočne delavske razredne korporacije...

Spodnja Idrija

V "Prosveti" št. 85, z dne 11. aprila smo čitali dolgi zagovor I. Stravskega, bivšega župana in ravnatelja O. K. D. v Idriji. Ta zagovor ima tisto vsebino kot popreje v "Proletarcu" in v "Delu"; on pole tisto staro pesem ki si jo je navadil na pamet v malomeštanski družbi. Onemu ki se zaveda, so to le prazne fraze. On trdi da so mu nezavedni delavci krivi, da je on brez službe in da so se tim delavcem pojmi zmešali. Ali ravno nasprotno, nezavednim delavcem so se oči odprle med vojno, ko bi pa on šel na čelu v strelsko jatke ali pa po krompir v poljanško dolino kot smo mi šli, potem bi bil Janez druge pameti.

Razvoj gospodarstva

Zadnjič smo razpravljali, kaj je to narodno gospodarstvo in kako tvorijo vsa narodna gospodarstva skupaj svetovno gospodarstvo. Videli in ugotovili smo na podlagi današnjega gospodarskega stanja, da je prospelj poedinil narodnih gospodarstev odvisen od vseh drugih gospodarstev.

Razvoj gospodarstva

Zadnjič smo razpravljali, kaj je to narodno gospodarstvo in kako tvorijo vsa narodna gospodarstva skupaj svetovno gospodarstvo. Videli in ugotovili smo na podlagi današnjega gospodarskega stanja, da je prospelj poedinil narodnih gospodarstev odvisen od vseh drugih gospodarstev.

dimu na nebu običajni svetli trak, o katerem pravijo, da se je "zvezda urtila". Ker se meteor drgne ob zrak, ko leti skozi, navadno zgori v prah, predno prileti na zemljo. Včasih se pa le zgodi, da je meteor tako velik, da ne more zgoreti v času, ko preleti gornje plasti ozračja, in takrat pada na zemljo. Tem meteorjem pravimo meteoriti.

Proletarske radničke žene!

Proletarske žene cijelog svijeta! Vaš život je život gladi; vi ste čule kucanje kostunjavog prsta oskudice na vašim vlastitim vratima; bolešt in briga ulazi kroz vaša vrata — svakim danom.

Debelost ozračja

Veda se ni natančno izmerila debelost zračne lupine, ki obdaja našo zemljo, toda približno se da določiti. Atmosfera (ozračje) ni povsod enaka. Najgostejši zrak je pri tleh. Čim višje gremo, redkejši je, in kakih osem milj nad morsko gladino je zrak tako redek, da človek ne more tam živeti.

Debelost ozračja

Veda se ni natančno izmerila debelost zračne lupine, ki obdaja našo zemljo, toda približno se da določiti. Atmosfera (ozračje) ni povsod enaka. Najgostejši zrak je pri tleh. Čim višje gremo, redkejši je, in kakih osem milj nad morsko gladino je zrak tako redek, da človek ne more tam živeti.

Debelost ozračja

Veda se ni natančno izmerila debelost zračne lupine, ki obdaja našo zemljo, toda približno se da določiti. Atmosfera (ozračje) ni povsod enaka. Najgostejši zrak je pri tleh. Čim višje gremo, redkejši je, in kakih osem milj nad morsko gladino je zrak tako redek, da človek ne more tam živeti.

Debelost ozračja

Veda se ni natančno izmerila debelost zračne lupine, ki obdaja našo zemljo, toda približno se da določiti. Atmosfera (ozračje) ni povsod enaka. Najgostejši zrak je pri tleh. Čim višje gremo, redkejši je, in kakih osem milj nad morsko gladino je zrak tako redek, da človek ne more tam živeti.

Debelost ozračja

Veda se ni natančno izmerila debelost zračne lupine, ki obdaja našo zemljo, toda približno se da določiti. Atmosfera (ozračje) ni povsod enaka. Najgostejši zrak je pri tleh. Čim višje gremo, redkejši je, in kakih osem milj nad morsko gladino je zrak tako redek, da človek ne more tam živeti.

Debelost ozračja

Veda se ni natančno izmerila debelost zračne lupine, ki obdaja našo zemljo, toda približno se da določiti. Atmosfera (ozračje) ni povsod enaka. Najgostejši zrak je pri tleh. Čim višje gremo, redkejši je, in kakih osem milj nad morsko gladino je zrak tako redek, da človek ne more tam živeti.

Debelost ozračja

Veda se ni natančno izmerila debelost zračne lupine, ki obdaja našo zemljo, toda približno se da določiti. Atmosfera (ozračje) ni povsod enaka. Najgostejši zrak je pri tleh. Čim višje gremo, redkejši je, in kakih osem milj nad morsko gladino je zrak tako redek, da človek ne more tam živeti.

Debelost ozračja

Veda se ni natančno izmerila debelost zračne lupine, ki obdaja našo zemljo, toda približno se da določiti. Atmosfera (ozračje) ni povsod enaka. Najgostejši zrak je pri tleh. Čim višje gremo, redkejši je, in kakih osem milj nad morsko gladino je zrak tako redek, da človek ne more tam živeti.

Debelost ozračja

Veda se ni natančno izmerila debelost zračne lupine, ki obdaja našo zemljo, toda približno se da določiti. Atmosfera (ozračje) ni povsod enaka. Najgostejši zrak je pri tleh. Čim višje gremo, redkejši je, in kakih osem milj nad morsko gladino je zrak tako redek, da človek ne more tam živeti.

Debelost ozračja

Veda se ni natančno izmerila debelost zračne lupine, ki obdaja našo zemljo, toda približno se da določiti. Atmosfera (ozračje) ni povsod enaka. Najgostejši zrak je pri tleh. Čim višje gremo, redkejši je, in kakih osem milj nad morsko gladino je zrak tako redek, da človek ne more tam živeti.

Debelost ozračja

Veda se ni natančno izmerila debelost zračne lupine, ki obdaja našo zemljo, toda približno se da določiti. Atmosfera (ozračje) ni povsod enaka. Najgostejši zrak je pri tleh. Čim višje gremo, redkejši je, in kakih osem milj nad morsko gladino je zrak tako redek, da človek ne more tam živeti.

Debelost ozračja

Veda se ni natančno izmerila debelost zračne lupine, ki obdaja našo zemljo, toda približno se da določiti. Atmosfera (ozračje) ni povsod enaka. Najgostejši zrak je pri tleh. Čim višje gremo, redkejši je, in kakih osem milj nad morsko gladino je zrak tako redek, da človek ne more tam živeti.

li odvojiti još jedan komadić kruha za usta malog ruskog djeteta? Žene omladine i bogate Skandinavije! Vi ste imale hrane, dok su vaše sestre i braća u Rusiji stradali izdatke svačke mjere izdržljivosti kroz sedam ju-nakih godina grozne gladi.

Proletarske radničke žene!

Proletarske žene cijelog svijeta! Vaš život je život gladi; vi ste čule kucanje kostunjavog prsta oskudice na vašim vlastitim vratima; bolešt in briga ulazi kroz vaša vrata — svakim danom.

Debelost ozračja

Veda se ni natančno izmerila debelost zračne lupine, ki obdaja našo zemljo, toda približno se da določiti. Atmosfera (ozračje) ni povsod enaka. Najgostejši zrak je pri tleh. Čim višje gremo, redkejši je, in kakih osem milj nad morsko gladino je zrak tako redek, da človek ne more tam živeti.

Debelost ozračja

Veda se ni natančno izmerila debelost zračne lupine, ki obdaja našo zemljo, toda približno se da določiti. Atmosfera (ozračje) ni povsod enaka. Najgostejši zrak je pri tleh. Čim višje gremo, redkejši je, in kakih osem milj nad morsko gladino je zrak tako redek, da človek ne more tam živeti.

Debelost ozračja

Veda se ni natančno izmerila debelost zračne lupine, ki obdaja našo zemljo, toda približno se da določiti. Atmosfera (ozračje) ni povsod enaka. Najgostejši zrak je pri tleh. Čim višje gremo, redkejši je, in kakih osem milj nad morsko gladino je zrak tako redek, da človek ne more tam živeti.

Debelost ozračja

Veda se ni natančno izmerila debelost zračne lupine, ki obdaja našo zemljo, toda približno se da določiti. Atmosfera (ozračje) ni povsod enaka. Najgostejši zrak je pri tleh. Čim višje gremo, redkejši je, in kakih osem milj nad morsko gladino je zrak tako redek, da človek ne more tam živeti.

Debelost ozračja

Veda se ni natančno izmerila debelost zračne lupine, ki obdaja našo zemljo, toda približno se da določiti. Atmosfera (ozračje) ni povsod enaka. Najgostejši zrak je pri tleh. Čim višje gremo, redkejši je, in kakih osem milj nad morsko gladino je zrak tako redek, da človek ne more tam živeti.

Debelost ozračja

Veda se ni natančno izmerila debelost zračne lupine, ki obdaja našo zemljo, toda približno se da določiti. Atmosfera (ozračje) ni povsod enaka. Najgostejši zrak je pri tleh. Čim višje gremo, redkejši je, in kakih osem milj nad morsko gladino je zrak tako redek, da človek ne more tam živeti.

Debelost ozračja

Veda se ni natančno izmerila debelost zračne lupine, ki obdaja našo zemljo, toda približno se da določiti. Atmosfera (ozračje) ni povsod enaka. Najgostejši zrak je pri tleh. Čim višje gremo, redkejši je, in kakih osem milj nad morsko gladino je zrak tako redek, da človek ne more tam živeti.

Debelost ozračja

Veda se ni natančno izmerila debelost zračne lupine, ki obdaja našo zemljo, toda približno se da določiti. Atmosfera (ozračje) ni povsod enaka. Najgostejši zrak je pri tleh. Čim višje gremo, redkejši je, in kakih osem milj nad morsko gladino je zrak tako redek, da človek ne more tam živeti.

Debelost ozračja

Veda se ni natančno izmerila debelost zračne lupine, ki obdaja našo zemljo, toda približno se da določiti. Atmosfera (ozračje) ni povsod enaka. Najgostejši zrak je pri tleh. Čim višje gremo, redkejši je, in kakih osem milj nad morsko gladino je zrak tako redek, da človek ne more tam živeti.

Debelost ozračja

Veda se ni natančno izmerila debelost zračne lupine, ki obdaja našo zemljo, toda približno se da določiti. Atmosfera (ozračje) ni povsod enaka. Najgostejši zrak je pri tleh. Čim višje gremo, redkejši je, in kakih osem milj nad morsko gladino je zrak tako redek, da človek ne more tam živeti.

Debelost ozračja

Veda se ni natančno izmerila debelost zračne lupine, ki obdaja našo zemljo, toda približno se da določiti. Atmosfera (ozračje) ni povsod enaka. Najgostejši zrak je pri tleh. Čim višje gremo, redkejši je, in kakih osem milj nad morsko gladino je zrak tako redek, da človek ne more tam živeti.

Debelost ozračja

Veda se ni natančno izmerila debelost zračne lupine, ki obdaja našo zemljo, toda približno se da določiti. Atmosfera (ozračje) ni povsod enaka. Najgostejši zrak je pri tleh. Čim višje gremo, redkejši je, in kakih osem milj nad morsko gladino je zrak tako redek, da človek ne more tam živeti.

Debelost ozračja

Veda se ni natančno izmerila debelost zračne lupine, ki obdaja našo zemljo, toda približno se da določiti. Atmosfera (ozračje) ni povsod enaka. Najgostejši zrak je pri tleh. Čim višje gremo, redkejši je, in kakih osem milj nad morsko gladino je zrak tako redek, da človek ne more tam živeti.

mi podobna, čisto blizu ki nji, dehnila ji v lice ter jo prijel za roko. "H. h. h. o. . . . Prokleti otrok! . . ."

Proletarske radničke žene!

Proletarske žene cijelog svijeta! Vaš život je život gladi; vi ste čule kucanje kostunjavog prsta oskudice na vašim vlastitim vratima; bolešt in briga ulazi kroz vaša vrata — svakim danom.

Debelost ozračja

Veda se ni natančno izmerila debelost zračne lupine, ki obdaja našo zemljo, toda približno se da določiti. Atmosfera (ozračje) ni povsod enaka. Najgostejši zrak je pri tleh. Čim višje gremo, redkejši je, in kakih osem milj nad morsko gladino je zrak tako redek, da človek ne more tam živeti.

Debelost ozračja

Veda se ni natančno izmerila debelost zračne lupine, ki obdaja našo zemljo, toda približno se da določiti. Atmosfera (ozračje) ni povsod enaka. Najgostejši zrak je pri tleh. Čim višje gremo, redkejši je, in kakih osem milj nad morsko gladino je zrak tako redek, da človek ne more tam živeti.

Debelost ozračja

Veda se ni natančno izmerila debelost zračne lupine, ki obdaja našo zemljo, toda približno se da določiti. Atmosfera (ozračje) ni povsod enaka. Najgostejši zrak je pri tleh. Čim višje gremo, redkejši je, in kakih osem milj nad morsko gladino je zrak tako redek, da človek ne more tam živeti.

Debelost ozračja

Veda se ni natančno izmerila debelost zračne lupine, ki obdaja našo zemljo, toda približno se da določiti. Atmosfera (ozračje) ni povsod enaka. Najgostejši zrak je pri tleh. Čim višje gremo, redkejši je, in kakih osem milj nad morsko gladino je zrak tako redek, da človek ne more tam živeti.

Debelost ozračja

Veda se ni natančno izmerila debelost zračne lupine, ki obdaja našo zemljo, toda približno se da določiti. Atmosfera (ozračje) ni povsod enaka. Najgostejši zrak je pri tleh. Čim višje gremo, redkejši je, in kakih osem milj nad morsko gladino je zrak tako redek, da človek ne more tam živeti.

Debelost ozračja

Veda se ni natančno izmerila debelost zračne lupine, ki obdaja našo zemljo, toda približno se da določiti. Atmosfera (ozračje) ni povsod enaka. Najgostejši zrak je pri tleh. Čim višje gremo, redkejši je, in kakih osem milj nad morsko gladino je zrak tako redek, da človek ne more tam živeti.

Debelost ozračja

Veda se ni natančno izmerila debelost zračne lupine, ki obdaja našo zemljo, toda približno se da določiti. Atmosfera (ozračje) ni povsod enaka. Najgostejši zrak je pri tleh. Čim višje gremo, redkejši je, in kakih osem milj nad morsko gladino je zrak tako redek, da človek ne more tam živeti.

Debelost ozračja

Veda se ni natančno izmerila debelost zračne lupine, ki obdaja našo zemljo, toda približno se da določiti. Atmosfera (ozračje) ni povsod enaka. Najgostejši zrak je pri tleh. Čim višje gremo, redkejši je, in kakih osem milj nad morsko gladino je zrak tako redek, da človek ne more tam živeti.

Debelost ozračja

Veda se ni natančno izmerila debelost zračne lupine, ki obdaja našo zemljo, toda približno se da določiti. Atmosfera (ozračje) ni povsod enaka. Najgostejši zrak je pri tleh. Čim višje gremo, redkejši je, in kakih osem milj nad morsko gladino je zrak tako redek, da človek ne more tam živeti.

Debelost ozračja

Veda se ni natančno izmerila debelost zračne lupine, ki obdaja našo zemljo, toda približno se da določiti. Atmosfera (ozračje) ni povsod enaka. Najgostejši zrak je pri tleh. Čim višje gremo, redkejši je, in kakih osem milj nad morsko gladino je zrak tako redek, da človek ne more tam živeti.

Debelost ozračja

Veda se ni natančno izmerila debelost zračne lupine, ki obdaja našo zemljo, toda približno se da določiti. Atmosfera (ozračje) ni povsod enaka. Najgostejši zrak je pri tleh. Čim višje gremo, redkejši je, in kakih osem milj nad morsko gladino je zrak tako redek, da človek ne more tam živeti.

Debelost ozračja

Veda se ni natančno izmerila debelost zračne lupine, ki obdaja našo zemljo, toda približno se da določiti. Atmosfera (ozračje) ni povsod enaka. Najgostejši zrak je pri tleh. Čim višje gremo, redkejši je, in kakih osem milj nad morsko gladino je zrak tako redek, da človek ne more tam živeti.

Debelost ozračja

Veda se ni natančno izmerila debelost zračne lupine, ki obdaja našo zemljo, toda približno se da določiti. Atmosfera (ozračje) ni povsod enaka. Najgostejši zrak je pri tleh. Čim višje gremo, redkejši je, in kakih osem milj nad morsko gladino je zrak tako redek, da človek ne more tam živeti.

Čitajte in širite „Delo“

mi podobna, čisto blizu ki nji, dehnila ji v lice ter jo prijel za roko. "H. h. h. o. . . . Prokleti otrok! . . ."